



工程建设项目建设指标去年首次全省当标杆

三举措助推早开工早建设早投产

本报讯(融媒体记者吴丽娇 通讯员张琪)桩基先行、模拟审批+联动办、分期核实和联合验收……近年来,市资源规划局深化“放管服”改革,创新审批服务模式,推动工程规划许可跑出“加速度”,建设项目的开工时间平均比原来提早两个月左右,助推我市工程项目建设指标2023年首次进入福建省标杆。

桩基先行

先后促进32个项目“早开工”

对于项目设计初步方案符合相关规划指标和技术规范的情况,市资源规划局通过先予确认总平面图,推动桩基先行,促进项目开工建设跑出“加速度”。2023年以来,保利·天汇、丰泽区数字产业园人才公寓、泉州水投泉州产业基地等32个项目先后“桩基先行”。



模拟审批+联动办

23个项目实现“早建设”

市资源规划局实行模拟审批、规划设计方案审查与建设工程规划许可证核发“同步走、联动办”等综合改革措施,建设项目在初步确认总平面图、建筑单体设计、外立面效果图后,可同步申请办理《建设工程规划许可证》,大大压缩了工程建设项目从立项到施工许可的跨度时长。在深化规划设计方案或施工图审查后,如规划许可内容发生变化,建设项目可联动申请变更《建设工程规划许可证》。2023年以来,泉州软件园二期、城建·水墨云璟、丰2022-41地块等23个项目已实施规划设计方案审查与建设工程规划许可证核发“同步走、联动办”。



分期核实和联合验收

28个项目已分期验收实现“早投产”

对办理一本建设工程规划许可证但涉及多个单位工程的工业建设项目,在达到安全使用条件的前提下,市资源规划局可对已满足使用功能的单位工程开展规划条件核实与土地核验。即:由牵头部门组成联合验收专班,提前介入,解决联合验收过程中的难点和卡点,单位工程验收合格备案后即可单独投入使用。2023年以来,泉州八仙过海文化旅游项目、智谷(泉州)万洋高新技术产业园(一期)、上实泉州海上海C-8-1地块等28个项目已实行分期验收。



半导体科技产业港封顶50栋

连日来,福建省、泉州市两级重点项目联东U谷·南安半导体科技产业港工地施工一片繁忙。目前,项目合计封顶50栋,预计2025年1月前竣工备案。该项目占地约199亩,总建筑面积约23万平方米,将着力打造聚集半半导体终端应用、电子信息、半导体辅材辅料及产业链上下游配套企业的高标准产业园区,形成集研发中试、加速器和产业基地于一体的产业集群。

(融媒体记者陈晓东 通讯员许楷林 摄)



国省干线横七线国道356线永春项目全线预制梁架设顺利完成

本报讯(融媒体记者叶虹羽 郭芳蓉 通讯员梁煌昇 李攀峰 文/图)近日,随着架桥机上最后一片预制梁稳稳落下,国省干线横七线国道356线永春石鼓卿园至达埔前峰段公路工程项目全线预制梁架设顺利完成。目前,项目已陆续进入路面施工阶段,力争在12月底前完成通车任务。

作为国省干线公路“八纵十一横十五联”中的第七横线,该项目是构建永春县交通主骨架网络的重要组成部分,将永春县西侧的纵向快速路和横向主干道连接起来,使之形成一个有机整体,为永春县西部规划用地的开发利用提供基础条件。为顺利完成预制梁架设任务,项目部工作人员通过合理规划运梁路线、保障道路通畅、安排专人跟车等安全保障措施,要求T梁架设现场专人值守,严格把控操作规程,确保整个预制梁架设过程安全、高效。

据悉,国省干线横七线国道356线永春石鼓卿园至达埔前峰段公路项目总投资约17.89亿元,主线全长16.484千米,共有大桥9座,中桥1座,预制T梁共计1626片,全线设置预制场3个。

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员王鹏达)近日,石狮出台“抓开放招商促项目落地”2024年专项行动方案,力争全年实现新签招商项目150个以上,投资总额900亿元以上,其中引进20亿元以上项目15个。

石狮将编制“3+3+N”产业招商引资图谱和路线图,瞄准世界500强、央企、行业百强、独角兽、瞪羚企业和专精特优单项冠军,紧盯潜在客商群体,力争引进一批科技含量高、创新性强、投资效益好的大项目、好项目,实现从“招商引资”到“选商选资”的良性转变。坚持“以落地论



石狮加大招商力度

今年力争新签项目超150个

英雄”的招商工作基调,进一步紧盯重大项目落地及投产,加大项目开工及投产的考核力度;利用招商项目调度机制,及时解决项目存在问题,扫清落地障碍,推动招商项目快速落地、开工、投产。

石狮还将发挥侨港澳台和异地商会资

源优势,加强与返乡人才、乡贤、侨领等沟通联系,深入一线走访本地龙头企业,招商落地重点企业。积极组织赴省外或境外开展专场招商活动,着力引侨资、汇侨智、聚侨力,大力推动狮商回归,引进落地一批高质量项目。健全多层次产业基金体系,积极对接知名投资

机构、产业资本,带资金、带项目、带人才开展合作,全力扩大石狮产业基金规模;加强与银行、基金公司等金融机构的沟通合作,建立畅通的招商项目信息交流共享渠道,通过做强产业基金撬动更多社会资本持续加大对石狮的产业投资。

不知不觉 电气设备检修好了

保电应用新装置让群众用电“零影响”

本报讯(通讯员陈志欣 李毅鹏 融媒体记者陈林森)近日,在古城电力施工现场,国网泉州供电公司工作人员应用新装置配合发电车保电的方式,“零感知”完成负荷转移,随后组织开展配网设备停役检修工作,全过程群众用电“零影响”。据悉,该技术在全省尚属首次使用。

以往电气设备停役检修过程中,会采用低压发电车接入的方式减少对周边群众的影响,但发电车接入、退出供电时会出现短暂的供电影响。若在发电车增设低压准同期并网装置,不仅购置费用高,相关稳定性也有待检验。为此,国网泉州供电公司创新ASCO双电源切换装置,即对发电车接入方式进行改造,利用ASCO双电源切换装置作为中间桥梁,连接好电网、发电车与负载三侧,使电网和发电车供电形成备自投方式,供电切换无缝衔接,做到让群众对停电“零感知”。

随着夏季用电高峰临近,居民对供电可靠性要求越高。应用ASCO双电源切换装置配合发电车的方式,可开展0.4千伏设备停役检修或设备缺陷消除等工作,实现全程不停电、无感知的负荷转移,更好地保障居民用电。

关爱0—6岁婴幼儿健康

“爱在开端”巾帼志愿服行活动开展

本报讯(融媒体记者游怡冰)为帮助家长更好地理解和支持孩子的早期发展,市妇联持续开展“爱在开端”巾帼志愿服行活动。昨日,市妇联联合福建省医学会国产医学分会、市妇幼保健院·儿童医院,在市妇幼保健院·儿童医院开展0—6岁婴幼儿健康关爱巾帼志愿服行活动。

活动涵盖0—6岁婴幼儿早期发展关爱主题讲座、健康义诊、社区家庭教育指导咨询服务、潜能检测等综合性服务等活动。现场,由儿童保健科、眼科、妇幼保健科、生殖医学中心的医生们组成的健康义诊专家团队,为幼儿们提供专业的健康检查,并逐一提供健康咨询和成长建议。家庭教育指导师提供一对一的育儿咨询服务,帮助家长们疏解焦虑,正确看待幼儿成长。儿科医生现场为0—6岁婴幼儿进行发育商测评,指导家长科学育儿及有效亲子沟通,营造舒适健康的家庭氛围,助力幼儿健康成长。

据悉,为期一周的“爱在开端”主题系列活动,将邀请相关科室医生护士们开展孕期营养、新生儿保健、母乳喂养等12个课程,帮助女性从孕妈向宝妈阶段顺利过渡。

中法国际合作助“中国白”再焕光彩



精美陶瓷作品引观众驻足欣赏

本报讯(融媒体记者颜雅婷 通讯员吴有森 文/图)近日,《世界的“中国白”·Blanc de Chine》展览在杭州英蓝中心开幕,展品包括首次借外展出的德化陶瓷博物馆镇馆之宝——商周原始瓷隹鸟、代表“中国白”巅峰技艺的明代何派白釉坐观音以及12件曾在2023年中国国家博物馆《中国白·德化白瓷展》中大放异彩的当代大师作品等。

本次展览受到中国欧盟协会、法国展望和创新基金会支持,由泉州市政府和“中国白”国际陶瓷艺术大奖赛组委会联合主办,德化县政府、泉州窑艺术发展中心承办。作为中法两国人民共同热爱的艺术品,陶瓷在中法文化交流中占据重要位置。2015年,泉州市政府、德化县政府与英蓝集团携手发起“中国白·再出发”工程。通过实施“中国白”国际艺术家驻地计划,举办“中国白”国际陶瓷艺术论坛、“中国白”国际陶瓷艺术大奖赛等,成功塑造了“Blanc de Chine·中国白”品牌,将德化陶瓷以崭新的面貌推向全球。